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EXERCICET :
Une usine fabrique des bicyclettes et des scooters ; chaque produit passe
a travefs deux centres de machines. Le premier centre dispose d'un maximum
de 120 heures et le second d’un maximum de 180 heures. La construction d"une
Bicyclette nécessite 6 heures dans le premier centre et 3 heures dans le second ;
la constriction d’un scooter nécessite 4 heures dans le premier centre et 10
heures dans le second.
Si le profit‘par bicyclette est 45 DH et celui d"un scooter 55 DH, le probleéme est
de déterminer-le nombre de bicyclettes et de scooters qu'il faudrait construire
pour maximisexde profit.
1. Donner le médéle mathématique de ce probléme de production.
2. Résoudre le probléme par la méthode graphique. Justifier 1utilisation de
cette méthode.
3. Appliquer l'algofithrhe, du simplexe pour résoudre ce probleme.
Conclure.
4. Laquelle des contraintes@st saturée par la solution trouvée et pourquoi ?

EXERCICE2 :
On considére un projet composé de 10 tdches dont les durées (en semaines) et
les contraintes d’antériorité sont données par le tableau suivant:

TAaches Durée (en semaines) Taches antérieures
A 4 ———-
B 5 --—-
C 4 A
D 2 A et'B
E -4 CetD
F 2 CetD
G 6 EetF
H 8 F
| 4 CetD
J 5 Fetl

—

Construire le diagramme de GANTT de ce projet.

Quelle est la durée totale de ce projet ?

3. Calculer les dates de début et de fin au plus tot et au plus tard de toutes
les taches de ce projet ?

4. Calculer les marges totales des taches de ce projet.

5. Quel est I'intervalle de placement de chaque tache de ce projet ?

N

www.elmerouani.jimdo.com



EXERCICE 3 :
1. Donner le modele linéaire du probléme de flot minimum décrit par le

graphe suivant, ou les valeurs sur chaque arc représentent

respectivement la capacité et le cofit unitaire (en DH) de cet arc :

(10, 100)

40

(12,.140) (8, 80)

20

- 6
(5, 90)

2. Quel algorithme peut-on appliquer, par la suite, pour résoudre ce

probléme ?

Bonne chance !
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